
Conseil d’établissement 
École secondaire de la Nouvelle-Ère 

 

 

Procès-verbal du mardi 7 mai 2024 
Rencontre au local 187  

 
Étaient présents : 
Membres parents      Membres du personnel de l’école   
Audrey Proulx      Marie-Claude Nicol Enseignante 
Jacques Pilote      Sophie Bertrand Enseignante   

Natasha Dénomme      François Bélanger  Technicien en loisirs 
Normand Robert       Karine Michaud  Enseignante 
Suzette Bernard 

  

Direction    
Mylène Mercier  Directrice 

 
Membres élèves 

Keshet Sagy         

 
Étaient absents :        

Arthur Dupperé  Élève 
Amr Elleithy   parent 
Simon Bukasa  parent 
Caroline Murray  Membre communauté 
Daniel Fortin   Enseignant 
      

Membres du public : André Babin 

 

1. Présences et vérification du quorum 
Mme Proulx ouvre la séance à 18 h 30 et confirme qu’il y a le quorum. 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Proposé par Sophie Bertrand et Natasha Dénommée 

 

CÉ 040-2324-30       Adopté à l’unanimité 
  
3. Questions du public 

Mr Babin est le représentant EHDAA. 



 
4. Adoption du procès-verbal du 9 avril 2024 

Proposé par Jacques Pilote et Marie-Claude Nicol 

 

CÉ 040-2324-31      Adopté à l’unanimité 
 
5. Suivis du procès-verbal du 9 avril 2024 

 
Mme Suzette Bernard a demandé au Comité de Parent de mettre à l’ordre du jour de la rencontre 

de discuter que les frais de licence d'Antidote soient défrayés par le CSSPO.  La demande a été 

refusée, car ce sujet de discussion ne fait pas partie du mandat du comité de parents. 

    

Les travaux pour achever le trottoir devant l’école devraient être faits d’ici la prochaine rentrée 

scolaire. 

 

Analyse post-grève : Les résultats à la deuxième étape démontrent qu’en général, les jeunes ne 

sont pas plus en difficulté qu’à la première étape suite à la grève. Il est à noter que les enseignants 

ont ajusté leur planification. 

 

Demandes de dons aux conseillers municipaux : Nous avons eu un modèle de lettre afin de 

contacter nos élus municipaux pour leur demander des dons pour l’aménagement du terrain de 

volleyball. Madame Mercier s’occupe de rédiger les lettres à envoyer. 

 

Frais surveillance : Le frais de surveillance de 30$ sera chargé aux parents en 2024-2025. Ceci 

permettra l’embauche d’un gardien de sécurité supplémentaire aux heures de pointe et ainsi 

aider la mise en application du plan de lutte. 

 

6. Mots 
 
6.1.Représentants des élèves  

 

Le conseil des étudiants a deux demandes de subvention en cours : une avec Santé Canada pour 

une rentrée sportive et une autre avec Vox populi. 

 

Le café Zen est très populaire et apprécié de tous, particulièrement les soirs de zoothérapie. 

 

L’activité de canot-camping a été un franc succès. 

 

La création de la murale a débuté dans le cadre de la semaine interculturelle. 

 

 



6.2 Présidente 
 

Mme Proulx a participé à une rencontre organisée par le CSSPO afin de discuter de la nouvelle 

consigne ministérielle sur les projets pédagogiques particuliers. Cette nouvelle consigne impose 

que chaque jeune doive être inscrit à un projet particulier. Aussi, ces projets pédagogiques 

particuliers, dont les volets et concentrations ne devront plus avoir de critères de sélection tels 

que les notes. Plusieurs représentants des différentes écoles secondaires du CSSPO étaient 

présents pour en discuter. Il y avait des représentations des directions, du personnel enseignant, 

des parents et d'autres spécialistes en éducation. Tous avaient des points de réflexion 

intéressants et montrant que la mise en œuvre est complexe.   

 

6.3 Direction 
 

La semaine interculturelle a été un succès. Les jeunes ont eu des représentations de danses 

traditionnelles de différents pays, un défilé a été organisé ainsi qu’une dégustation de mets.  

 

L’équipe des classes TSA a remporté le prix Rachel Patry cette année. Madame Peterson est 

venue remettre le prix et rencontrer l’équipe pour les féliciter pour leurs compétences. 

 

Les préparatifs pour le bal des finissants vont bien. L’événement se déroulera au Hilton du Casino 

du lac Leamy, le 25 juin 2024. Les campagnes de financement pour les finissants ont eu quelques 

enjeux d’implication, ce qui entraine des frais plus élevés à débourser pour les participants. 

L’album et le chandail des finissants sont en vente. 

 

La direction est en mode préparation pour l’année 2024-2025. C’est entre autres la période 

d’embauche pour les postes vacants. 

     
6.4 Membres parents 

 
Des élèves de sec 3 et 4 de l’école ont remporté la coupe Chevrolet, ils sont les grands champions 

du hockey provincial. 

 
Suggestion de créer un mur des anciens dans l’école mettant en vedette les réussites de nos 

anciens élèves. Ceci pourrait être inspirant pour les jeunes. 

 
6.5 Membres du personnel 

Aucun 

   
 



6.6 Membre de la communauté  

Aucun 

 

6.7 Représentante au comité de parents      
 

Madame Bernard va nous représenter au rassemblement provincial des comités de parents au 

Saguenay. 

 

Le comité de parents cherche des candidatures pour sélectionner un parent qui se démarque 

par son dévouement à l’école pour la médaille du FCPQ. 

 

On lui fait part des bons coups de l’école : le Café zen et Art-thérapie, semaine culturelle et le 

prix Rachel Patry des classes TSA. 

 
7. Travaux du conseil 

 
7.1 Synthèse QSEVR 

 

Mme Mercier nous présente les résultats obtenus à la suite du sondage effectué en mars dernier 

sur le sentiment de sécurité et la violence/intimidation à l’école. Les données recueillies viennent 

des réponses de 700 élèves et de 61 membres du personnel. Malgré des améliorations en 

comparaison à 2021-2022 il reste encore des points à améliorer. Le comité du plan de lutte 

travaille sur les cibles à atteindre pour les prochaines années. 

 
7.2 Mesures ministérielles – suivi 
Remis à la prochaine rencontre 

 
7.3 Procédure pour don à l’école 
Remis à la prochaine rencontre 

 
7.4 Subvention 

 
Loisir Sport Outaouais offre encore des bourses pour l’achat de matériel sportif. Elle propose de 

soumettre une demande pour acheter du matériel pour l’école. Les enseignants d’éducation 

physique seront sondés pour connaitre les besoins. 

 

Proposé par Sophie Bertrand et appuyé par Natasha Dénommée 

 

CÉ 040-2324-32      Approuvé à l’unanimité 
 

8. Varia 



 

8.1.Recrutement coach-communication et fin de saison 
Remis à la prochaine rencontre 

 

8.2.Communication avec parents/bulletin d’information 
Remis à la prochaine rencontre 

 

8.3.Cours d’école 
Remis à la prochaine rencontre 

 
9. Levée de l’assemblée. 

Mme Proulx propose la levée à 20 h 50 et Jacques Pilote l’appuie. 

 

CÉ 040-2324-32       Adopté à l’unanimité 
 

10. Prochaine rencontre : 4 juin 2024 à 17 h 30. 
 
 
 
 
 

______________________________   _____________________________ 

Audrey Proulx      Mylène Mercier 

Présidente       Directrice 


